Необычный формат
    Сегодня почти каждый человек может открыть для себя преимущества занятий по профориентации. Благодаря профпробам,  мы можем открыть для себя новую профессию или ближе узнать её направления. В начале учебного  года учеников 6-11 классов нашей школы познакомили с проектом "Билет в будущее". Регулярно проходили уроки, на которых нас знакомили с новыми профессиями, рассказывали, что нужно знать перед тем, как выбрать специальность, куда поступить. Также проходили различные тестирования, которые помогали понять, в какую сферу именно тебе лучше всего углубиться. На одном из  уроков желающим девятиклассникам предложили поехать на профпробы.  Я не понимала, что это, поэтому решила не ехать, но  после очень эмоциональных рассказов участников проекта пожалела.
И хорошо, что это была не последняя поездка. Вскоре  в классе снова состоялось занятие, посвящённое теме "Билет в будущее", вновь нам предложили поехать на профессиональные пробы. Услышав о теме предстоящей профвстречи, о той деятельности, которой я хочу заниматься в будущем и связать с ней профессию,  недолго думая, согласилась поехать.
     21 ноября  я, ещё  четверо ребят из параллели и сопровождающий от школы  поехали в ОГБПОУ «Колледж индустрии питания торговли и сферы услуг», который находится в Томске. Ехать было очень холодно, но мы не унывали. В коллеже нас встретили приветливо, проводили на третий этаж в одну из аудиторий. Первые 15 минут нас знакомили с одним из направлений дизайна одежды-кастомайзинг. Конечно, это была новая и полезная информация для нас, но мы были в недоумении, что все полтора часа нам будут что-то рассказывать, и мы потом поедем домой.
В итоге,  в конце рассказа нас ждал сюрприз. Нам приготовили задание, чтобы ближе узнать сферу дизайна одежды. Сначала мы оказались в новом оборудованном классе, вероятней всего, аудитория портных. Нам выдали новые футболки единого размера и предложили коробку с различной фурнитурой: ленты, бусины, термонаклейки. Этими подручными материалами мы должны были кастомизировать футболку. Кроме того, футболки можно было резать и моделировать,  как нравится. Проходило это всё не просто так, а в форме соревнования. 
[bookmark: _GoBack]Критерии соревнования были таковыми:
* За полтора часа.
* Не используя телефон для подсказки/идеи дизайна.
* Без помощи другого человека.

    Также перед стартом нам рассказали о технике безопасности. Время работы прошло очень быстро. Нам предлагали перерыв, чтобы покушать, попить чай, но никто не заметил такого предложения, так как  все мы были  активно вовлечены в процесс. Оценивать наши работы пришли педагоги - мастера данного колледжа. У всех ребят получились красивые, интересные и индивидуальные футболки. В процессе голосования жюри распределили места в соответствии с баллами и выдали сертификаты за прохождение достаточно сложного профессионального испытания. Мне понравилась эта профпроба, так как я получила хорошие навыки в необычном для меня формате.
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