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На сайте ЦОКО http://coko.tomsk.ru/ps можно пройти аккредитацию граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации.
Регистрация граждан, желающих пройти аккредитацию в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории Томской области в 2024 году 
Обращаем Ваше внимание на то, что в соответствии с Порядком аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации завершается не позднее чем за 3 рабочих дня до даты проведения экзамена по соответствующему учебному предмету и не позднее чем за 2 недели до даты рассмотрения апелляций. Убедительно просим до проведения экзаменов найти возможность ознакомиться с документами, регламентирующими проведение государственной итоговой аттестации (ссылки на документы приведены внизу анкеты). 
Если у вас возникли проблемы при заполнении анкеты: телефон техподдержки - (3822) 426-327 Алексей Владимирович, Ирина Константиновна (kik@ege.tomsk.ru) 

